

Lt:ldr

第二批中国新冠疫苗运抵智利

1月31日,智利卫生部副部长达萨(右二)在智利首都圣地亚哥国际机场举行的新闻发布会上讲话。第二批中国科兴公司生产的新冠疫苗1月31日运抵智利首都圣地亚哥国际机场。智利卫生部、外交部官员赴机场迎接这批疫苗。新华社发(智利卫生部供图)



维也纳:疫情下的滑冰场

1月31日,人们在奥地利维也纳市政厅广场的滑冰场滑冰。奥地利维也纳市政厅广场举办的“冰之梦”滑冰活动吸引了不少市民前来参加。新华社记者 郭晨 摄



缅甸 总统温敏和国务资政昂山素季被军方扣押

中新社北京2月1日电 内比都消息:缅甸执政党全国民主联盟(民盟)发言人妙纽2月1日说,缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及一些民盟高级官员当天凌晨在首都内比都被军方扣押。缅甸军方电视台1日说,总统府宣布将国家权力移交给国防军总司令敏昂莱。美联社消息称,缅甸

军方电视台同时宣布,根据宪法条款,实施为期一年的紧急状态。据路透社报道,缅甸执政党全国民主联盟(民盟)发言人妙纽当天早些时候说,缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及一些民盟高级官员当天凌晨在首都内比都被军方扣押。妙纽说:“我想要告诉我们的人民,不要贸然回应,而要依法行事”。妙纽还表示

自己也可能被军方带走。美国有线电视新闻网消息称,妙纽表示,军方似乎现在已经控制了首都。此外,一些主要省邦的负责人也被军方扣押。英国广播公司新闻网报道称,目前在内比都和仰光的街道上出现了士兵。主要城市的移动互联网数据连接和一些电话服务已经中断。缅甸广播电视台(MRTV)自称因出现技术问题而停播。报道还说,新当选的联邦议会人民院(下院)原定于1日当天上午召开首次正式会议,但军方要求推迟。路透社消息称,最近一段时间,缅甸军方与民盟就去年的大选结果产生分歧。据悉,去年11月8日,缅甸举行五年一次的全国大选。选举结果显示,国务资政昂山素季领导的缅甸全国民主联盟(民盟)赢得半数以上的联邦议会席位

路透社消息称,最近一段时间,缅甸军方与民盟就去年的大选结果产生分歧。据悉,去年11月8日,缅甸举行五年一次的全国大选。选举结果显示,国务资政昂山素季领导的缅甸全国民主联盟(民盟)赢得半数以上的联邦议会席位

路透社消息称,最近一段时间,缅甸军方与民盟就去年的大选结果产生分歧。据悉,去年11月8日,缅甸举行五年一次的全国大选。选举结果显示,国务资政昂山素季领导的缅甸全国民主联盟(民盟)赢得半数以上的联邦议会席位

缅甸军方宣布紧急状态结束后重新举行大选

中新社北京2月1日电 综合消息:缅甸军方1日发表电视声明称,在国家紧急状态结束后,缅甸将重新举行大选,国家权力将被移交给新当选的政党。该声明指出,缅甸实行国家紧急状态期间军方将核查去年11月的大选舞弊问题,并对联邦选举委员会进行改革。此外,将会采取措施管控新冠疫情,并推动经济复苏。另据路透社报道,缅甸执政党全国民主联盟(民盟)在以昂山素季的名义发表的最新声明中称,军方将国家重新置于独裁统治之下,敦促民众拒绝接受军方发起的“政变”,并呼吁民众继续抗议。据美联社此前报道,1月30日缅甸国防军曾发表声明称军方无意针对选举欺诈而发起任何接管政府或类“政变”行动,是媒体曲解了军方的本意。在声明中,缅甸军方称一些“组织和媒体”无来由地认为军方将撤销宪法,军方官员的发

言被严重“断章取义”,实际上此次发言是“对高级军官学员发表的一份关于宪法性质的观察”。该报道说,缅甸国防军总司令敏昂莱此前曾表示,如果关于去年11月份的选举舞弊问题一直被无视的话,将“不排除发动一次政变来解决”。他还表示如果法律没有被“合理执行”,宪法将被“强制撤销”。与此同时,有大量装甲车辆被目击到部署在数个缅甸主要城市内。缅甸军方并非第一次公开指控选举存在舞弊问题,此前曾多次要求政府和选举委员会重新审查结果。军方表示其已经在314个乡镇的选民名单中至少发现了860万个违规行为。选举委员会则以“没有证据”为由否认军方的舞弊指控。过去几天内,缅甸军方和联邦巩固与发展党的支持者曾多次举行和平示威。1月30日,大约1000名军方支持者在仰光举行了大型示威活动。

中新社北京2月1日电 据美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据,截至北京时间2月1日8时23分,全球累计新冠确诊病例102926497例,累计死亡病例2227003例。美洲:变异病毒或导致美国春季新冠死亡人数剧增。约翰斯·霍普金斯大学最新数据表示,截至北京时间2月1日8时23分,美国累计确诊病例26180411例,死亡病例441302例。据美国华盛顿大学卫生统计评估研究所新发布的新冠疫情模型预测结果显示,如果变异新冠病毒在美继续广泛传播,同时部分民众放松防范,美国新冠死亡病例或将剧增,出现“春季激增潮”。截至1月30日晚,美国已经发现437例变异新冠病毒确诊病例。据美国有线电视新闻网(CNN)报道,去年12月美国单周平均每日新增确诊病例163000例,新增死亡1540例。今年1月份,美国平均每日新增确诊数与去年12月相仿,但新增死亡数却是去年12月的2倍,达到3000多例。据加拿大卫生部统计数据,截至1月31日,

全球新冠死亡超220万 变异病毒或致美死亡数剧增

该国累计确诊病例778972例,累计死亡病例突破2万,达20032例。欧洲:法国防疫管制新措施正式生效。据德国罗伯特·科赫研究所1月31日发布的数据,德国24小时内新增新冠确诊病例11192例,累计确诊病例2216363例;新增因新冠死亡病例399例,累计死亡病例56945例。德国卫生部长斯潘(Jens Spahn)宣布,德国目前已有230万人进行了新冠疫苗注射,其中又有45万人进行了第二针疫苗注射,同时德国已在为2022年准备新一批疫苗。他还说德国部分地区的封锁政策可能会延长到今年夏季。据法国卫生部1月31日发布的报告显示,法国单日新增新冠确诊病例19235例,累计确诊3197114例;新增死亡195例,累计死亡76057例。据报道,法国防疫管制新措施已于当地时间1月31日起正式生效。为遵守防疫新规,巴黎多家大型商场,

包括巴黎春天百货、老佛爷百货等著名商场,从当天起暂停营业。据英国卫生部当地时间1月31日发布的数据,24小时内英国新增确诊病例21088例,累计确诊病例3817176例;新增死亡病例587例,累计死亡病例106158例。亚洲:以色列同意向巴勒斯坦提供疫苗。韩国中央防疫对策本部消息,截至1月31日零时,韩国24小时内新增355例确诊病例,累计确诊78205例;新增死亡病例6例,累计死亡1420例。1月31日韩国总理丁世均在一次电视讲话上宣布将目前正在实行的“控制社交距离”政策再延长两周。同时,他因政策的延长对企业主道歉,但也表示2月11日到13日的假期对防疫管控至关重要,不能在此时松懈。据日本厚生劳动省发布在官网上的数据显示,日本累计确诊新冠病例379516例,累计死亡病例5452例。据

日本放送协会(NHK)报道,日本埼玉县新发现3名同一工作场所相关人员感染在英国发现的新冠变异病毒。这一工作场所共确诊7名变异病毒感染者。据报道,以色列总理办公室1月31日发表声明说,以方已同意向巴勒斯坦提供5000剂新冠疫苗。另据以色列及巴勒斯坦媒体报道,这些赠送的疫苗将为巴勒斯坦医务人员接种,但截至目前巴方尚未确认是否接受以色列提供的这批疫苗。据世界卫生组织最新数据,以色列累计确诊新冠病例为637242例。非洲和大洋洲:南非累计确诊病例超144万。据世界卫生组织发布的数据显示,截至欧洲中部时间1月31日16时03分,南非共和国是非洲疫情最严重的国家,目前累计确诊病例1449236例,累计死亡病例43951例。据澳大利亚卫生部网站1月31日公布的最新数据,该国共有28811例确诊病例,累计死亡909例。

国际时评

缅甸民主化进程何以再生巨大变故

缅甸军方2月1日上午宣布接管国家政权,并规定国家进入为期一年的紧急状态,副总统敏瑞就任代总统。1日凌晨时分,缅甸国务资政昂山素季、总统温敏等人被军方带走,很多国际舆论称,缅甸发生“军事政变”。去年11月缅甸举行有昂山素季领导的民盟参加的第二次选举,结果是民盟取得了比2015年更大的胜利。军方指责选举舞弊,缅甸局势持续紧张,将发生政变的传闻近日不脛而走。缅甸从1962年开始由

军队主导了近50年,后来军政府主动后退,施行民主化改革,开启了民主选举的进程,长期被软禁的昂山素季得以在2016年正式率民盟开始执政。军队仍在议会中保持25%的规定席位,不过军队的影响力呈不断萎缩之势。另一方面,军队在打击罗兴亚人的事情上起了主导作用,在受到西方谴责的同时得到缅甸人的支持。缅甸的民主化进程一开始比较顺利,昂山素季和民盟很快通过选举翻身,但缅甸后台的深层利

益冲突并没有化解。民选政府和军队应该说都做了一些努力,一度缓和了矛盾,但无法形成根本解决它们的机制。总的来看,它们之间的矛盾,连同各民族间的矛盾都在原地打转,民主选举所带来的政治资源远远不够为这些问题埋单。这次军队重新拘禁民选领导人,宣布国家进入紧急状态,让一度广受赞扬的缅甸民主化进程遭遇重挫,也让更多人备感震惊。它让人看到,政治改革单独做火车头,它带来的表层繁荣很可能是

脆弱的,缅甸的困境不仅在于政治改革未能提供解决深层次问题所需的足够推力,也没有提供该国避免在政治上反复折腾的保险阀。军政府长达半世纪的执政塑造了国家的利益格局,加上民族矛盾错综复杂,缅甸施行什么样的新体制,客观说都会步履维艰。就地重新分配利益,好说好商量很难,缅甸没出现流血革命,已属万幸,但也决定了新格局的极不稳定。缅甸需要一段较长时间经济的强劲增长来支持利益调整,

让所有群体和阶层都有获得感,不恐惧未来,同时又有办法保障这个过程不出大乱子,这的确非常不易。目前世界上的国家治理模式很少,西方又强推他们的选举制度,中小国家总的来说没有什么选择,在走向现代化的过程中,大多接受了西式选举制度,他们因此而遭遇的失败和坎坷则被解释为“民主应有的代价”。中小国家除了延续传统制度,想搞政治体制摸索和创新基本没有可能。缅甸军方这次采取行

动,但实现不了国家困局的突围,国内政治斗争短期内料将加剧,国际上的压力也少不了。目前昂山素季已经呼吁民众抵抗,美国等要求军队释放被拘禁的政治领导人,缅甸被新的不确定性笼罩。整个东南亚地区的政治光谱比较复杂,当地传统与外来西式制度的压力一直在博弈。或许结果是最重要的,其中关键在于两大指标:一是要实现长期政治稳定,二是要保持相对较快的经济发展,确保全体人民从中获益。来源:环球时报